

ИСТОРИЧЕСКАЯ СПРАВКА

Образцовый театр детей-инвалидов и их родителей «Преодоление»

В 1996 году на базе бюджетного учреждения культуры города Омска «Культурно-досуговый центр имени Свердлова» был создан единственный в Сибирском регионе Образцовый театр детей-инвалидов и их родителей «Преодоление». Театр «Преодоление» был создан на базе клуба «Отдыхаем всей семьей» для семей, имеющих детей с ограниченными возможностями здоровья.

В театре занимаются дети и взрослые с ограниченными возможностями. Всего в театре 34 участника. В основном это люди с заболеваниями опорно-двигательного аппарата, ДЦП, ЖКТ, с задержкой в развитии и другие заболевания. Многие из них находятся на домашнем обучении.

В 2001 году театр «Преодоление» включен в реестр-брошюру интегративных театров Московского фестиваля особых театров «Протеатр».

В 2005 году театру присуждена премия Губернатора Омской области «За заслуги в развитии народного творчества» в номинации «Лучший творческий коллектив» в жанре «Театральное искусство». В 2008 году театр стал номинантом Международной премии «Филантроп». Также, в 2008 году на XII Городском фестивале творчества детей с ограниченными возможностями «Преодоление» театр был удостоен трех дипломов. Это Лауреат I степени в номинации «Театральное искусство», и II степени в номинациях «Художественное слово» и «Оригинальный жанр».

Для Образцового театра детей-инвалидов и их родителей 2011 год и 2012 год стали триумфальными. Долгожданная награда - ГРАН-ПРИ фестиваля - была завоевана на XV Городском фестивале творчества людей с ограниченными возможностями «Преодоление» в 2011 году, а также на XIX Городском фестивале-конкурсе любительских театров «Театральная весна-2012». Но театр «Преодоление» не собирается останавливаться на достигнутом. Ежегодно театр является постоянным участником различных фестивалей. Таких как, Ротарианский благотворительный фестиваль детского и юношеского творчества «Планета друзей», Городской фестиваль народного творчества «Истоки» (Диплом Лауреата II степени в 2012 году) и благотворительный детско-юношеский молодежный фестиваль интегрированной формы «Дорога в жизнь – 2012». В октябре 2012 года Образцовый театр детей-инвалидов и их родителей примет участие в VI ежегодном межрегиональном фестивале любительских и независимых театров «Неделя экспериментального театра».

Образцовый театр детей-инвалидов и их родителей «Преодоление» покоряет сердца не только омских зрителей, но и зрителей других городов. Так в августе 2011 года посетили город Красноярск, где проходил 1-й региональный фестиваль самодеятельных театров «Рожденные от солнца». Театр «Преодоление» представил на конкурс три работы: Музыкально-литературная композиция «Поговорим о театре», стихотворение

«Марионетка» в исполнении Садриденова Даниала и отрывок из спектакля по сказкам А.С.Пушкина «Лукоморье». С трепетом артисты театра, режиссер, Никифорова Татьяна Петровна, и хореограф, Лежнева Елена Владимировна, ждали церемонии награждения. Всего 3 участника получили Дипломы лауреатов фестиваля: «Театр жеста» город Норильск, театральный коллектив «Радуга» город Красноярск, Образцовый театр детей-инвалидов и их родителей «Преодоление» город Омск. Остальные коллективы получили дипломы участников фестиваля.

Как говорят актеры «Преодоления», театр для них «дом и семья». Поэтому ребята встречаются не только для репетиций, но и для того, чтобы пообщаться, поделиться новыми впечатлениями. Они делятся советами, помогают друг другу решать житейские вопросы.

Хочется отметить, что Администрация города Омска не остается равнодушной к успехам театра «Преодоление» и, в частности, к актерам. В 2007 году Дарья Кузнецова, в 2008 году Марина Шифрина и в 2009 году Артем Казанцев получили именную премию Мэра города Омска людям с ограниченными возможностями здоровья.

В 2011 году Даниал Садриденов получил заслуженную премию на основании Постановления Мэра города Омска от 25 сентября 2007 года № 753-п «Положение о порядке присуждения и выплаты премии Администрации города Омска одаренным детям, участникам самодеятельных коллективов муниципальных культурно-досуговых учреждений». В 2012 году Даниал Садриденов был выдвинут на соискание премии Мэра города Омска людям с ограниченными возможностями здоровья